

默想：常年期第十四 週星期三

一些可以幫助我們在常年期第十四週做祈禱的反思。

聖召的安全感

一顆指向北方的明星

聖神的推動力

聖召的安全感

在耶穌揀選了的十二宗徒中，我們見到有著各種背景的人。每一個人都有

自己的過去、自己獨特的歷史和性格。有些人較為衝動和熱情，又有些人則較為內向和喜歡思考。有些來自一個對律法的解釋更加嚴謹的氛圍，另外又有些則在遇上耶穌之前可能對律法知之甚少。總之，他們都接受了同一個使命：去宣講天國的來臨。而為了幫助他們這樣做，主耶穌賦予了他們驅魔和治病的能力（參閱瑪10:1-7），並且日益深入地培育他們。

宗徒中大多數都沒有特別的智慧上的準備去執行這項使命。在很大程度上，福音向我們表示出他們是沒有受過教育的人。有時候，他們無法理解主耶穌最簡明的舉例和比喻，又很容易因一些膚淺的討論而偏離了話題。然而有一件事是他們非常清楚的：他們是基督所揀選的。成為一個宗徒並不在於是否擁有卓越的品質，而是在於接受耶穌的召喚，開懷接受祂的恩賜，和使其在自己的生命中結出果實。

十二宗徒在遇上基督時所發現的是一個值得為其付出一生的寶藏。因此，他們都感到被驅使去將這團熱火蔓延到周圍的每一個人。「善總要向外傳揚。尋求真理和善的真正體驗，會按其本質在我們心內滋長」[1]，並且傳遞給他人。聖德因其吸引力而擴展：它是一種吸引身在我們周圍的每一個人的優美。我們意識到自己所獲得了的恩物是何其美麗，可以與聖詠集的作者一起感嘆道：「主啊，我已到來；我來就是為了承行祢的旨意！」

(參閱詠40:8-9)

一顆指向北方的明星

當聖施禮華在思考一個使徒的使命時，常常強調人絕對不應忽視自己付出的努力的最終意義：「我的孩子們，不要忘記，我們並不是與其他人一起做一些善事而已。這雖是多.....但仍是很少。我們是要履行基督命令的宗徒。」[2] 我們確實知道，自己正在致力的是一件比自己當初所感知的

更加偉大的事。這使我們預見可能會遇上的困難。天主永遠不會送來一些不為我們帶來好處的東西——一些儘管可能沿途有光又有暗、但不會終歸給我們帶來幸福的東西。

任何偉大的人性事業都是由往往需要做犧牲的小任務組成的。當我們遇到困難時，我們可能會覺得所付出的努力是不值得的，然後我們的希望就會減弱。可是如果我們提高視野，就會察覺到我們的使命比我們可能感到困難的具體工作更加偉大、更有希望。作為一個宗徒並不是要完成一項有幾完美的任務，而是一個構成我們那最深層次的身分的實事。一些黑暗的時刻總是會出現的，然而那顆指向北方的星星卻會永遠地閃耀著。一個宗徒的生命總是有一個目標，一盞指路明燈。無論我們身在何處，我們不但想做一些「好事」，而且也希望透過自己個人的見證去傳播基督的福音。

聖神的推動力

在與耶穌在一起的那些年頭裡，宗徒們對自己所目睹的神蹟和群眾的皈依而感到興奮。他們甚至參與了這些神蹟和皈依的得以實現。可是當他們看到主耶穌被判死時，那初期的熱情卻被疑慮所取代了。甚至後來當他們知道基督已經從死亡中復活時，他們的恐懼仍然使他們瑟縮在家裡。直到聖神在五旬節降臨，他們才獲得了一個新的恩賜，使他們有力去履行福傳的使命。

促使他們克服恐懼和開始幫助他人的事工的就是護慰者聖神的推動力。這項首次的福傳工作並不是透過有效的人為策劃而發生的，而是透過「聖神真實的力量，非受造的愛德。」[3]

「我知道鼓勵話語總是說不夠的，除非聖神的火在我們心中燃燒。為了維持傳教的熱忱，我們需要堅定地信賴聖神，因為是祂『在我們的軟弱中扶持我們。』（羅8:26）但這種慷慨的信賴必須受到滋養，所以我們需要不斷呼求聖神。」[4]

當我們履行福傳使命時，我們也可能留意到自己最初的熱情可能會逐漸減弱。這不是錯的：這只是人性，而且也是諸聖人早已經歷過的。我們會經歷一些內心因渴望將基督的熱火傳播給他人而燃燒的時刻，也會經歷內心似乎變得更加冷淡的時刻。可是如果我們願意讓自己被聖神所轉化，聖神就會一點一滴地賜給我們一顆像基督一樣的心，而我們的福傳使命就會成為我們的存在的中心點。我們可以請求聖母瑪利亞教導我們像她一樣，熱切地留心護慰者聖神每天給我們的默啟。

[1]教宗方濟各，《福音的喜樂》宗座勸諭，9

[2]聖施禮華，1934年3月19日的指示，27；載於《道路》歷史-釋義版，第942點的註釋

[3]范康仁蒙席，2017年2月14日的牧函

[4]教宗方濟各，《福音的喜樂》宗座勸諭，261、280

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/
meditation/Mo-Xiang-Chang-Nian-Qi-
Di-Shi-Si-Zhou-Xing-Qi-San/](https://opusdei.org/zht/meditation/Mo-Xiang-Chang-Nian-Qi-Di-Shi-Si-Zhou-Xing-Qi-San/) (2026年1月
16日)